

特朗普面对安倍谈与中国关系:美中友好相处对亚太各国都有益

“我与习近平主席的通话十分良好和热切”

新华社华盛顿2月10日电(记者支林飞)美国总统特朗普10日表示,他9日与中国国家主席习近平举行的电话交谈十分“良好”和“热切”。他还说,美中友好相处对亚太各国都有益。

特朗普在白宫与日本首相安倍晋三举行的联合记者会上回答记者提问时表示,他与习近平进行了“十分良好的”和“十分热切的”谈话。在这次长时间的通话中,双方讨论了许多问题。

他说,美中双方正处于友好相处的过程之中,美与许多中方代表就诸多问题举行会谈。美中相处好了,对中国、日本、美国等亚太地区各国都有益。

习近平进行了一次长时间的“极其真诚的”电话交谈,讨论了许多议题。特朗普同意遵守一个中国政策。两国代表将就涉及共同利益的诸多问题举行讨论和谈判。



2月10日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普(右)与到访的日本首相安倍晋三会谈后准备前往佛罗里达。新华社发

安倍赴美“朝贡之旅”不少如意算盘落空

美国总统特朗普10日在白宫与到访的日本首相安倍晋三举行会谈,双方表示将加强两国在安全领域的同盟关系并深化双边经贸联系。分析人士认为,安倍以经济上的让步来讨好特朗普,换来的仅是美国对日本一贯的安全承诺。尽管双方此次秀了一把亲密,但其实一些争议问题并没有得到真正解决,今后还可能出矛盾和摩擦。

还想遏制中国?

从会谈结果看,安倍似乎达成了此访的核心目的,即吃到了一颗想吃的定心丸,在一定程度上消除了外界对日美同盟可能生变的质疑,这被宣传为安倍此访的“重大”成果。但对于这些“成果”,部分日本媒体指出,虽然日美两国在大方向上取得了一致,但在具体问题上却并没有深入,因此双方今后仍有发生矛盾和摩擦的可能性。日本共同社评论说,在安保方面,调整日美在军事同盟中的作用将成为今后双方协商的议题。若美方要求日本多掏经费,扩大自卫队的作用,将可能引起日本国内反弹。在贸易领域,若双方开展双边机制协商,也必将产生利益冲突。如果主张“美国第一”的特朗普将矛头指向日本,日本将面临严峻的谈判形势。

从实际得失看,特朗普只不过是重申了美国对日的一贯安全承诺,而日本却在经济方面作出了让步。对此,日本国内也有不满之声。日本共产党委员长志位和夫批评说,安倍站在“日美同盟第一”的立场上追随特朗普,他此次访美是不正常的“朝贡之旅”。此外,安倍极力维持日美同盟的一个重要目的是要拉美国来遏制中国。但日本媒体注意到,特朗普在安倍访美前致信中国国家主席习近平,表示希望与中方发展建设性关系。有媒体认为,此举显然是在对中国和日本开展平衡外交。还有评论指出,美国在朝核问题上需要中国的合作,安倍想借中国塑造造成日美共同敌人的计划恐怕会落空。

据新华社北京2月11日电

经贸上不停让步

日本长期以来将日美同盟视为其外交战略的基础。然而特朗普自竞选期间就多次在安全、经济等问题上屡屡“敲打”日本,如要求日本承担更多驻日美军经费,宣布美国退出日本一直极力推动的跨太平洋伙伴关系协定(TPP),批评日本刻意压低日元汇率等。这在日本国内引发了对日美同盟可靠性的担忧情绪乃至危机感。这是特朗普上台后与安倍举行的首次会晤,也是其当选后与安倍举行的第二次会晤。安倍在特朗普去年11月当选美国总统后就赴美与他会见,以确认日美同盟关系,但却未获明确回应。日本舆论指出,安倍在特朗普正式上台后再次急切访美,核心就在于拂去特朗普上台后外界对日美关系的多重质疑,“彰显”日美同盟依旧坚如磐石。

为此次,安倍在赴美前就给特朗普送上了一份“大礼”,宣布日方将在未来10年投资约1500亿美元在美创造70万个就业岗位。而在访美期间,安倍继续开启送大礼模式。据报道,安倍在会谈中提出,为进一步深化两国经济关系,开展由日本副首相麻生太郎和美国副总统彭斯牵头的“跨领域”新经济对话。特朗普对此表示同意。根据日方的说明,新经济对话的主要课题除了两国在宏观经济方面以及在基础设施、能源等相关领域的合作外,还包括双边贸易框架磋商。特朗普一直认为美国在对日贸易中吃了亏,要求改变这种情况。在经贸谈判模式方面,他主张开展日美双边谈判,希望借美国的强势地位迫使日本作出更多让步。而日本则一直拒绝一对一谈判,主张进行类似TPP的多边谈判,以多边机制争取更大利益。因此,安倍此次提出开展新经济对话,实际上是接受了双边谈判模式,对特朗普作出了妥协。

求得同盟“保护”

面对日方的丰厚“见面礼”,特朗普配合安倍上演日美友好戏码,安抚了这个美国在亚太地区最重要的盟友。在安全政策上,特朗普给出日本期待已久的答复。双方在会谈后发表的联合声明中说,日美军事同盟是亚太地区和平、繁

安倍滔滔不绝 特朗普译机都不戴 两人尴尬握手 遭社交媒体集体调侃

10日,美国总统唐纳德·特朗普与日本首相安倍晋三在白宫会谈后共同会见记者,后者滔滔不绝讲了大概10分钟,前者不时点头赞同、报以微笑。但是,眼尖的媒体记者发现,不懂日语的特朗普根本没有戴上同声传译的耳机。记者会开始后,特朗普首先讲话,安倍戴上耳机,显出认真倾听的样子。特朗普讲完后,轮到安倍用日语发言。安倍讲话过程中,特朗普多数时候面无表情,表情严肃,看似听得认真。他还不时点头,与安倍对视,咧嘴微笑。特朗普讲了不到4分钟,而安倍讲了将近10分钟。直到回答记者提问环节,特朗普才从讲台上拿起同声传译的耳机。这一细节被许多媒体报道。坐在记者会前排的美国有线电视新闻网白宫记者杰夫·泽莱尼说:“总统站在那儿,但是他听不懂,或者也许听不懂首相在讲什么……他的一些幕僚和副总统(彭斯)也没有(戴耳机)。”“直到提问环节,他们似乎才意识到有传译器。所以,在开始阶段,当总统对(安

倍所讲)有关打高尔夫和其他事情的笑话发笑时,他似乎是按照一些戴着耳机的顾问发出的提示在做。”一名白宫官员证实,特朗普当时的确没有戴耳机。不过,这名官员称,特朗普事先看了安倍的讲话稿,而且与安倍会谈时“深入讨论”了这份讲稿,“所以他知道讲话内容”。安倍与特朗普的握手和拥抱也成了媒体调侃的话题。在白宫椭圆形办公室的媒体拍照时刻,两人“热情”握手,不过被媒体描述为“尴尬”的19秒。安倍与特朗普并非排而排而坐。起初,两人并没有互动,表情略显严肃地各自看着镜头,直到日本记者请求两人握手,他们才伸出双手。美国有线电视新闻网说,特朗普拉住安倍的手、靠近自己,还拍了几拍。当19秒的握手结束后,特朗普收回手,安倍“作出遗憾的面部表情”。“洛杉矶时报”说,相比安倍与特朗普会谈的内容,两人的这次“尴尬握手”却成为社交媒体上最热门的话题。这家报纸如此描述当时的场面:“特朗普总统抓住安倍

晋首相的手,然后,他们握手,握手,接着握手……当他们终于松手后,安倍坐在椅子上,转了一下眼珠,出了一口气,可能是松了一口气,也可能是个玩笑。”“美国”政治网站调侃道,两人“双手紧握,像是在拔河”,“看上去这长长的19秒极为痛苦”。英国小报《太阳报》也以这次握手为主题,加入调侃行列。这家报社称,如果以“握手的寿命”计算,两人的握手可说是“握了一辈子”。但是,这“可能是最近的记忆中最痛苦的长时间握手之一”。报道说:“需要指出的是,安倍先前表示,期盼(通过这次访问)展示两国的同盟关系是多么地‘牢不可破’……但是,这次握手之后,安倍似乎并不是那么舒服。”“当他在会谈中谈及‘牢不可破’的同盟关系时,安倍晋三也许没有预料到这次马拉松似的握手。”“政治”网站评论道,两人的这次握手看似领导人之间的“强权攻势”,“最终以安倍做了一个夸张的转动眼珠的动作结束”。“可怜的安倍晋三首相”,一名网民评论道,“(特朗普)又拽又拍,我可做不到。”美国有线电视新闻网报道,记者们拍照完毕,离开椭圆形办公室后,特朗普对安倍说:“手挺有力。”新华社特稿

证监会: 严厉打击证券期货违法大鳄 严惩挑战法律底线的资本大鳄

台湾高雄昨日凌晨发生5.6级地震

新华社台北2月11日电(记者吴济海 刘欢)据中国地震台网中心网站消息,北京时间2月11日1时12分,台湾高雄市发生5.6级地震,震中位于北纬22.85度、东经120.2度,震源深度20公里。目前,尚无重大灾情传出。据观测,这起地震在台南最大震度有6级,高雄市旗山区4级,高雄市3级,嘉义市3级。台南许多民众被地震惊醒,不敢再睡,跑到户外避难。但据台南消防局通报,除部分地区发生停电、停水、天花板等物品掉落、电梯受困、发电机冒烟等状况外,没有严重灾情传出。台电公司变电所变压器一度跳闸,造成5万多户短暂停电,但很快恢复供电。去年2月6日凌晨,6.7级地震袭击台湾南部地区,造成台南市117人死亡。因此,11日凌晨的地震给台南民众带来一定程度恐慌。



老虎过冬长胖“属正常” 过年发福就原谅自己吧

据新华社哈尔滨2月11日电(记者许正)一组东北虎“长胖”的照片近日在网络走红,不少网民调侃老虎已成“胖虎”。黑龙江东北虎林园表示,东北虎过冬“长胖”属正常,并非过年期间游客投食所致。记者在黑龙江东北虎林园看到,东北虎整体体态较为均衡,个别东北虎体型偏壮。饲养员投食过后,散放区的部分东北虎在雪地里奔跑活动,也有部分东北虎似乎有些懈怠,在空地里“抱团取暖”。黑龙江东北虎林园总工程师刘丹介绍,东北虎体重在冬季要比夏季重一些。冬季室外寒冷,东北虎的皮毛增厚,皮下脂肪增多,看起来有些臃肿。为帮助它们增加能量抵御严寒,园内在冬季给东北虎投食量也比夏季增加10%左右。工作人员告诉记者,园内的东北虎每天一餐,一只东北虎一天要吃掉10多斤肉,包括猪肉、牛肉和鸡肉等。东北虎林园在春节期间每日接待游客在2000人左右,对于这些大食量的庞然大物来说,游客投放的食物只能算是“零食”。刘丹介绍,东北虎捕食能力也存在差异。为提高人工繁育的东北虎的野外生存能力,园内投食都是散投,捕食能力强的东北虎吃到的食物也相对较多,长的也较壮。此外,饲养员也会均衡照顾每一只东北虎的饮食,及时为部分东北虎补充营养。刘丹表示,和人类一样,东北虎超重也会使身体负担增加,影响健康。园内控制东北虎体重在正常范围内,如果出现超重,虎林园则会采取控制饮食、增加运动量等办法帮助老虎“减肥”。

韩国“挺朴”“反朴”两派各自大集会热闹对着干

据新华社首尔2月11日电(记者杜白羽)就韩国总统弹劾案一事支持或反对意见的韩国国民11日分别举行集会,一方要求宪法法院尽快通过总统弹劾案,另一方则要求驳回弹劾案。当日晚间,支持弹劾朴总统的民众在首尔光化门广场举行第15次烛光集会,要求宪法法院尽快通过总统弹劾案。约有70万人参加了集会,警方出动了约1.5万名警力维持现场治安。

另一方面,支持朴槿惠的市民团体当天下午在首尔德寿宫前举行集会,有自由韩国党的6名议员参加。人们挥舞着韩国国旗太极旗,主张朴槿惠无罪,要求宪法法院驳回总统弹劾案。据韩国媒体《东亚日报》报道,参加此次“挺朴”集会的民众超过200万人,达到历次“挺朴”集会的最高人数。

不想两口子吵架? 去健身吧

健身除了有益身心,还能让两口子少吵架。美国佛罗里达中部大学的研究人员让118名有全职工作的MBA在职研究生接受问卷调查并佩戴行动监测设备一周,以了解他们的睡眠状况、日常身体运动等。此外,研究对象的伴侣也需回答同样问卷。结果显示,那些平均每天走上超过1.09万步的人比日均步行不足7000步的人更不爱与另一半发生争

吵。研究人员在美国《应用心理学杂志》上发表报告说,每天多燃脂587卡就有助减少把负面情绪带到家中,进而避免家庭成员之间的争吵。参与研究的佛罗里达中部大学商业管理学院教授香农·泰勒说,快走、骑车、游泳、跑步加上一夜好眠是预防家庭争吵的良方,“我们的研究显示,多锻炼和充足睡眠不但对你有益,也对你的伴侣有益。”新华社特稿

滞留印度54年 中国老兵终回乡

“今天是我一生中最高兴的一天!”“今天很难忘,说不出有多高兴!”接过迎候人员特意准备的热腾腾的汤圆,滞留在印度50多年终回祖国的中国老人王琪难掩激动。这一天,他等了54年。这一天,适逢中国传统元宵佳节,在中国驻印度使馆官员和3名在印家人的陪同下,王琪老人从印度首都新德里乘飞机于中午抵达北京,回到祖国怀抱,中国外交部领事司负责人、陕西省工作组成员和王琪的国内亲属在机场迎接。1963年,年仅24岁的中国工程兵王琪在中印边境地区的树林中迷路,后被印度军方以“间谍罪”关在监狱里达7年之久。出狱后,他常年生活在印度的偏僻乡村,交通阻隔,音讯难通。近年来,在接到王琪求助后,中国外交部和驻印度使馆一直高度重视此事。在核实王琪的中国公民身份后,中国驻印度使馆于2013年为老人颁发了为期10年的中国护照,并自那时起每年向其提供生活资助。在机场迎接老人的外交部领事司副司长陆旭介绍,为推动王琪老人顺利回国探亲,外交部和中国驻印度使馆不懈努力,在不同层面多次做印方工作,并以2月11日即元宵佳节为时间节点,推动印方尽快为老人办理返回中国的出入境手续,最终获印方积极回应。王琪老人于2



11日,在北京首都国际机场,王琪老人与迎接他的侄子拥抱。新华社发

月10日获发印度出境许可,并可随时返回印度。中国驻印度使馆则为其印籍家属免费颁发了中国签证。陆旭告诉记者,类似王琪的案例可能还有,中方现在正和印方密切沟通,争取先把情况摸清。摸清情况后,中国会采取有针对性的措施,对那些希望回国“走一走、看一看”的滞留老人提供协助。据新华社北京2月11日电

Advertisement for 'Meiyan' (媒眼) app, featuring a QR code and text: '更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号'.